
 1 

PROTOKÓŁ Nr 18/05  
Z POSIEDZENIA KOMISJI REWIZYJNEJ I BEZPIECZE ŃSTWA OBYWATELI  

w dniu 22 grudnia   2005r 
 

W posiedzeniu udział brali członkowie Komisji: 
1) Zbigniew Przybylski – przewodniczący, 
2) Jacek Książek, 
3) Janusz Paliwoda, 
4) Tomasz Krakowski, 
5) Roman Piotrowski 

oraz z poza Komisji: 
1) Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Wiesław Gozdek, 
2) Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Bożena Brzezińska, 
 
Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. obsługi Rady Miejskiej – Agnieszka 

Dulińska 
 
 
TEMATYKA POSIEDZENIA:  
1. Otwarcie posiedzenia 
2. Analiza materiałów przygotowanych pod obrady XXXVI sesji Rady Miejskiej w 
Mroczy 
3. Wolne głosy i wnioski 
 
Ad.1/ 
 
 Posiedzenie Komisji otworzył jej przewodniczący Zbigniew Przybylski witając 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
W Komisji uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji, co stanowi quorum i obrady są 
prawomocne.   
Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty. 
 
Ad.2/ 
 
1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
 

1) dokonania zmian w budżecie miasta i gminy Mrocza 
Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza.  
Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza poinformowała Komisję, że na sesji zostanie wprowadzona 
do porządku obrad jeszcze jedna uchwała w sprawie zaciągniętego kredytu komercyjnego 
krótkoterminowego inwestycyjnego na zadanie współfinansowane ze środków SAPARD w 
2005r pod nazwą: 1 „Rozbudowa oczyszczalni ścieków w Mroczy”.  

 
2) Regulaminu wynagradzania nauczycieli 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
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3) zbycia nieruchomości zabudowanej budynkami warsztatowo – magazynowo – 
socjalnym położonymi w Mroczy przy ul. Polnej 

Komisja nie wniosła uwag i jest za przyjęciem projektu uchwały. 
 
 
2.  Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Mrocza na rok 2006. 
Projekt budżetu przedstawiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza –Wszystkie inwestycje uliczne, drogowe planujemy na 
dwa lata. Na sesji styczniowej przedstawimy zmiany w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. 
Jeśli uda nam się zdobyć dodatkowe pieniądze to będziemy robić więcej.  
Roman Piotrowski – Naprzeciwko remizy w Mroczy stoi budynek. Jest on ohydny. Szpeci.  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest on przeznaczony do rozbiórki.  Jest tam trochę 
naszej ziemi. Będzie ona podzielona na działki budowlane.  
Janusz Paliwoda – Zagospodarowanie szkół to jeszcze nie projekt? To jest dopiero 
dokumentacja pod projekt? 
Roman Piotrowski – Czy nie możemy sami opracować koncepcji? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Kto to zrobi? Jest to bardzo ważne. Musimy mieć 
dokładną koncepcję, co chcemy robić. 
Zbigniew Przybylski  - Podatek rolny jest w tym roku niższy. Sołectwa dostają 10% z 
odpisu. Czy przy zmniejszeniu podatku rolnego nie będzie tak, że w niektórych sołectwach 
odpis ten starczy tylko na diety dla sołtysów? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Musimy to dokładnie przeanalizować. 
Zastanawialiśmy się czy nie zabrać sołectwom tych pieniędzy, ale przekazaliśmy im majątek, 
którym muszą się zająć. Rozważamy, co z tym zrobić. 
Zbigniew Przybylski – Sołtysi są atakowani, że nic nie jest robione. Diety dla sołtysów nie 
powinny być wypłacane z odpisu na sołectwa. Powinny to być osobne pieniądze. Rozliczenie 
pieniędzy z odpisu – jest kłopot. Tutaj powinny być jasne zasady np. jak wynagradzać osobę, 
która sprząta przystanek. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Za sprzątanie można płacić. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Inwestycje są trochę wirtualne. Zakładamy, że 
dostaniemy pieniądze z zewnątrz więc musimy zabezpieczyć własne środki. . Będzie druga 
tura ZPOR –u. Wchodzi także mechanizm norweski – jest on dla dużych projektów. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Mamy zabezpieczone 40 tys. na Dom Pomocy 
Społecznej. Na ostatniej Komisji były na ten temat uwagi krytyczne. Musimy zabezpieczyć w 
budżecie na ten cel środki – jest to zadanie własne gminy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jako gmina musimy zapewnić opiekę. 70% z 
własnego dochodu płaci osoba przebywająca w Domu Pomocy resztę musi dopłacić gmina. 
Możemy wystąpić na drogę sądowa – alimenty od rodziny. 
Roman Piotrowski – Jest to strasznie niewychowawcze. Całe życie można nic nie robić, na 
starość trafić do Domu Pomocy Społecznej i gmina za nas zapłaci. Czy Dom Opieki w Nakle 
przyjmuje bez naszego skierowania? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Masz rację, ale takie są przepisy. Do Domu Opieki 
Społecznej kieruje Ośrodek Pomocy. 
Tomasz Krakowski – Za drogie jest utrzymanie w Domu Opieki – 1800 zł. 
Roman Piotrowski – Nie lepiej zapłacić pielęgniarce 400 zł i niech do tych ludzi zagląda. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W świetle przepisów tak nie można. 
Janusz Paliwoda – Kierowanie do Domu Opieki powinno być ostatecznością. Jeśli jest 
możliwość to taka osoba powinna jak najdłużej być u nas. 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Myślimy o mieszkaniach chronionych. Będzie to 
tańsze. Musimy się do tego przygotować. Są ustawy, które są spychane na gminy np. program 
dotyczący narkomani. A skąd na to pieniądze?   „Kapslówka” – jest coraz mniejsza. 
Janusz Paliwoda – Projekt, o który zabiega „Feniks” pieniądze miały być zagwarantowane 
jako wkład własny. Gdzie ich szukać w budżecie? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie jest to zapisane, ale dostaniecie. Na pewno 
pomożemy. 
Janusz Paliwoda – Rozpatrzenie wniosku przez Ministerstwo będzie pod koniec stycznia. 
My chcemy już zacząć od początku  stycznia. Czy tu nie będzie jakiejś sprzeczności? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Należy czekać na rozstrzygnięcie konkursu  i na 
decyzję nim podejmie się realizację programu.  
Janusz Paliwoda – W projekcie piszemy, ze rozpoczynamy zajęcie od 9 stycznia 2006r. W 
ofercie nie ma dokładnej daty od kiedy ma ruszyć program tylko, że dotyczy on roku 2006. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie można realizować programu nim nie będzie 
decyzji. 
Janusz Paliwoda – Dla SM ma być zakupiony nowy samochód? Co z rowerami, które miała 
mieć SM? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Ma to być samochód 3 – 4 letni. Rowery SM już ma. 
Janusz Paliwoda – Na co jest przeznaczona rezerwa roczna? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Dla nauczycieli, na podwyżkę. 
Janusz Paliwoda – Czy nie może być przeznaczona większa kwota na zadanie sport szkolny? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Na zadanie to będzie ogłoszony konkurs. Dajecie nam 
propozycje stawek, aby było wiadomo, czego się trzymać przy udzielaniu dotacji. Musza być 
widoczne efekty pracy. 
Janusz Paliwoda – Nikt nie da głowy za efekty. Jest to praca z człowiekiem. Może zostać 
zapisana większa kwota. Po konkursie może się ona zmniejszyć. Gorzej będzie jak będzie 
mniej pieniędzy  i nie będzie można wykorzystać całej „mocy przerobowej”. Boli mnie to, że 
np. Spółka Woda otrzymuje dotacje i nie musi stawać do konkursu. Proszę o trochę 
zrozumienia. Pieniądze na konkurs są za małe.  
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Przed konkursem musi być spotkanie aby ustalić , co za 
tą kwotę chcecie zrobić. 
Janusz Paliwoda – Czy nie powinno wcześniej być takie spotkanie. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Jeśli będzie tylko jedna oferta na to zadanie za wyższą 
cenę to będziemy musieli dołożyć.  
 
Wniosek Komisji: Komisja wnioskuje o zwiększenie kwoty dotacji za zadanie sport szkolny o 
5 tys. zł.  
 
 
3. Plan kontroli Komisji na 2006r. 
 

I.  Tematyka stała przed każdą sesją Rady Miejskiej w Mroczy: 
- analiza zmian budżetowych, programów, informacji, sprawozdań oraz projektów uchwał 
związanych z obradami sesji. 
 
II.  Plan kontroli na 2006r. 
 

1. LUTY 
− Kontrola Przedszkola Miejskiego w Mroczy 
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2. MARZEC 
− Analiza kosztów i dochodów gospodarki wodno – ściekowej i kontrola 

wysypiska śmieci 
 

3. KWIECIE Ń 
− Kontrola stanu dróg i ulic na terenie Gminy Mrocza 
− Analiza materiałów potrzebnych do udzielenia absolutorium Burmistrzowi 

Miasta i Gminy Mrocza 
 

4. MAJ 
− Kontrola działalności  Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i Rekreacji w 

Mroczy oraz Klubu Sportowego „TARPAN” 
 
5. CZERWIEC 

− Kontrola stanu kąpielisk i ich przygotowania do okresu wakacyjno – 
urlopowego w Gminie 

 
6. LIPIEC  

− Kontrola wykorzystania środków i materiałów w remontowanym Domu 
Kultury w Witosławiu  

 
7. SIERPIEŃ 

− Kontrola wybranego sołectwa 
 

8. WRZESIEŃ 
− Kontrola stanu lokali, budynków komunalnych na terenie miasta Mrocza – 

koszt eksploatacji i dochody 
 

9. PAŹDZIERNIK 
− Kontrola działalności Szkoły Podstawowej w Mroczy 
 

10. LISTOPAD 
− Kontrola dotacji z budżetu Spółki Wodnej za 2005r 
− Kontrola Klubu Sportowego „FENIKS” 
 

11. GRUDZIEŃ 
− Kontrola Urzędu Miasta i Gminy Mrocza 

 


